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Redaktion Bürgersendungen

Floriansmühlstr. 60

80939 München

München, den 2. Dezember 2016
BR Fernsehen kommt mit seiner Sendung  jetzt red i
am Mittwoch, 07. Dezember 2016, nach Mühldorf am Inn 
Tilmann Schöberl und Franziska Storz diskutieren mit Ihnen über das Thema:

Durchbruch oder Stückwerk –
Was bringt die neue Pflegereform?
Im Heim oder zu Hause - wo können meine Angehörigen am besten gepflegt werden? Und welche Kosten kommen da auf uns zu? Diese Fragen müssen sich immer mehr Menschen in Deutschland stellen, denn die Zahl der pflegebedürftigen Menschen steigt. Die Auswahl des richtigen Seniorenheims ist schwierig, viele sind durch die zahlreichen Pflegeskandale der letzten Jahre verunsichert. Und diejenigen, die ihre Angehörigen zu Hause pflegen, klagen oft über zu wenig Unterstützung. Die meisten Bürger fühlen sich mit dieser Situation überfordert.     
Doch jetzt soll alles besser werden. Zum 1. Januar tritt die große Reform der Pflegeversicherung in Kraft. Statt drei Pflegestufen wie bisher, soll es künftig fünf Pflegegrade geben. Zuschüsse der Krankenkassen richten sich dann nicht mehr nur nach körperlichen, sondern auch nach geistigen Einschränkungen. Vor allem Demenzkranke sollen so mehr Leistungen erhalten. Bundesgesundheitsminister Hermann Gröhe (CDU) ist optimistisch: „Keiner wird schlechter und viele werden besser gestellt als heute.“    
Doch hält die Reform wirklich, was der Minister verspricht? 200.000 Menschen zusätzlich, so Schätzungen der Krankenkassen, sollen dann Anspruch auf Leistungen aus der Pflegeversicherung haben. Tausende neue Pflegekräfte müssen dafür eingestellt werden. Doch gibt es dafür überhaupt genug qualifizierten Nachwuchs? Wird den Pfleger jetzt noch mehr Arbeit aufgelastet? Und wer muss für die steigenden Kosten bezahlen? Werden pflegende Angehörige in Zukunft mehr unterstützt? Wird das deutsche Pflegesystem jetzt entscheidend verbessert – oder muss noch deutlich mehr reformiert werden?   

Darüber diskutieren die Bürgerinnen und Bürger mit verantwortlichen Experten und Politikern und den Lehrern und Schüler der Berufsfachschule für Pflege: 
Mittwoch, 07. Dezember 2016
in der Aula der Staatlichen Berufsfachschule,

Innstraße 41, 84453 Mühldorf am Inn  
Einlass: 19.15 Uhr, Sendungsbeginn: 20.15 Uhr
Kostenlose Karten reservieren Sie via E-Mail an jetztredi@br.de oder unter 089/5900-25299 (Montag – Freitag von 09:00 bis 17:00). Sie können sich auch online an der Diskussion beteiligen. Sagen Sie uns Ihre Meinung unter www.facebook.com/BR24  oder schreiben Sie eine Mail an jetztredi@br.de.  
